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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ  
ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В РЕГІОНІ 
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Вінницький торговельно-економічний інститут

Київського національного торговельно-економічного університету

В статті розглядається актуальна проблема залучення іноземних інвестицій в регіональну економіку. 
На прикладі Вінницького регіону проаналізовано сучасний стан іноземного інвестування, зокрема виз-
начено його обсяги, структуру, розподіл за видами економічної діяльності, поточні потреби. Визначені 
перешкоди та ризики інвестиційної діяльності. З’ясовано, що досвід успішних регіонів та країн світу 
свідчить, що діяльність державного сектору із залучення прямих іноземних інвестицій зводиться до 
п’яти ключових напрямків: створення умов для залучення інвестицій, підготовка інвестиційного про-
дукту, формування позитивного іміджу регіону, обслуговування інвесторів (інформаційна підтримка та 
супровід), усунення перешкод для фінансування. Запропоновані заходи, що сприятимуть підвищенню 
інвестиційної привабливості регіону.
Ключові слова: інвестиції, іноземні інвестиції, інвестиційний клімат, інвестиційна привабливість, тарге-
тування інвестицій.

Постановка проблеми. В умовах глобальної 
конкуренції роль інвестицій полягає в за-

лученні не лише необхідних обсягів капіталу, а й 
сучасних технологій, методів управління та висо-
кокваліфікованих менеджерів. Виграють країни, 
які активно долучаються до міжнародного науко-
во-технічного та інформаційного обміну. Водно-
час глобалізація світогосподарських взаємин за 
участю інвестицій супроводжується диверсифі-
кованістю форм і напрямів міжнародної конку-
ренції, методів боротьби за володіння і контроль 

над технологічними, трудовими, інтелектуаль-
ними, природними та інвестиційними ресурсами. 
Для ефективного залучення інвестицій в пріори-
тетні сфери країни необхідною є скоординована 
та науково обґрунтована політика активізації ін-
вестування та формування сприятливого інвес-
тиційного клімату на інноваційній основі.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Усе 
зазначене у своїй сукупності забезпечує актуа-
лізацію поглибленого дослідження методології 
залучення інвестицій в умовах глобальної конку-
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ренції, різні аспекти якого знайшли своє відобра-
ження у низці праць українських і зарубіжних 
дослідників. Базові теоретико-методологічні під-
ходи щодо залучення інвестицій відображено у 
працях І. Бланка, Є. Бойка, В. Василенка, О. Вла-
сюка, В. Волошина, О. Гаврилюка, П. Гайдуцького, 
В. Гейця, Б. Губського, Б. Данилишина, М. Дени-
сенка, В. Загорського, С. Захаріна, Д. Лук’яненка, 
В. Мамутова, А. Мерзляка, А. Мокія, В. Осецького, 
А. Пересади, А. Поручника, С. Реверчука, О. Ро-
гача, А. Румянцева, А. Степаненка, Д. Стеченка, 
А. Сухорукова, С. Писаренко, І. Ткачук, В. Федо-
ренка, А. Філіпенка, М. Чумаченка, В. Шеремета, 
Л. Шинкарук, М. Якубовського та інших.

Виділення не вирішених раніше частин за-
гальної проблеми. Разом з тим, можна ствер-
джувати, що далеко не всі проблеми, пов’язані з 
впливом міжнародної інвестиційної взаємодії на 
національний економічний розвиток, дослідже-
ні у повній мірі. Більше того, світогосподарська 
практика ставить перед економічною наукою 
нові запитання, серед яких – проблеми еквіва-
лентності міжнародного інвестиційного обміну, 
його впливу на стратегії розвитку країн з різним 
рівнем економічного розвитку.

Метою статті є дослідження місця Вінницько-
го регіону в міжнародних інвестиційних процесах 
та обґрунтування перспективних напрямів роз-
витку інвестиційного середовища. 

Виклад основного матеріалу. З розвитком 
ринкової економіки, посиленням тенденції до ін-
тернаціоналізації та глобалізації господарських 
зв'язків всезростаючого значення в цій системі 
набуває міжнародний рух інвестицій. Оскільки 
залучення інвестиційних ресурсів може суттє-
вою мірою позитивно вплинути на зміну еконо-
мічного становища країни та її регіонів, моди-
фікувати виробничу структуру, викликати зміни 
на ринках робочої сили та капіталу, йому мають 
приділяти ключову увагу у діяльності органів 
державної влади та органів місцевого самовря-
дування, що дозволить сформувати сприятливий 
інвестиційний клімат. 

Інвестиційний клімат безпосередньо впливає 
на основні показники соціально-економічного роз-
витку країни. Позитивний інвестиційний клімат 
сприяє вирішенню соціальних проблем, забезпе-
чує високий рівень зайнятості населення, дозволяє 
оновлювати виробництво, проводити модерніза-
цію й нарощування основних фондів підприємств, 
впроваджувати новітні технології тощо [1].

Представники міжнародних організацій і біз-
несу зазначають, що найбільшими проблемами 
бізнесу в Україні є високий рівень корупції і не-
якісна робота судової системи, а також неспро-
можність західних компаній адаптуватися до 
економічних реалій у зв’язку з економічною не-
визначеністю України та погана ділова репута-
ція українських партнерів, зокрема тиск на біз-
нес з боку влади, низька якість інфраструктури, 
політична нестабільність. Серед сильних сторін 
інвестиційного середовища відмічено природні 
ресурси, кваліфіковані кадри, вигідне геополі-
тичне положення, розвинену інфраструктуру [2]. 

Сучасна організація інвестиційного процесу 
на регіональному рівні, підвищення інвестиційної 
привабливості регіону повинно спрямовуватися на 
основну мету регіонального економічного розви-

тку – поліпшення якості життя людини, а рішен-
ня житлового питання є одним з найважливіших 
чинників підвищення якості життя [3, с. 265].

Інвестиційна привабливість регіонів, яка у під-
сумку проявляється в здатності регіону залучати 
інвестиційні ресурси, формується під дією цілої 
низки факторів. Частина з цих факторів може 
бути описана за допомогою статистичних інди-
каторів, які також характеризують різні аспек-
ти розвитку соціально-економічного середовища 
регіону. Найбільш вагомими серед них є ті фак-
тори, які впливають на прийняття інвестиційних 
рішень та визначають якість середовища, у яко-
му діють підприємства – суб’єкти інвестування.

У 2014 році Вінницький регіон в рейтингу інвес-
тиційної привабливості посів четверте місце серед 
регіонів України після Львівської, Івано-Франків-
ської, Одеської областей. В 2013 році Вінницький 
регіон займав 13 позицію. Зазначеному сприяла 
активна діяльність регіональних органів влади, що 
знайшло своє відображення серед м’яких факто-
рів. Зокрема покращився діловий клімат, відбулись 
зміни у взаємодії бізнесу з органами влади – регіон 
перемістився з 20-23 місць на 7-12 за такими по-
казниками як «Корупція», «Правила та процеду-
ри», «Захист прав власності» [4].

Вінницький регіон має цілу низку конкурент-
них переваг, що формують інвестиційний клімат 
та визначають його інвестиційну привабливість. 
До них відносяться [4]: 

– географічне розташування;
– кваліфіковані працівники; 
– розвинена інфраструктура;
– сприятливі кліматичні умови;
– наявність незайнятих земельних ділянок 

«грінфілд» та «браунфілд» для реконструкції та 
розширення виробництва;

– значні запаси енергетичних ресурсів, роз-
віданих та невикористаних родовищ корисних 
копалин; 

– позитивний досвід залучення інвестицій та 
успішні приклади інвестування.

Обсяг залучених в економіку Вінницького ре-
гіону прямих іноземних інвестицій (з початку ін-
вестування) становить 278,7 млн. дол. За останні 
десять років найбільші темп приросту інвестицій 
спостерігалися у 2007 році (36,9%) та у 2008 році 
(40,9%) [5]. За обсягом прямих іноземних інвести-
цій область займає 18 місце серед регіонів Украї-
ни. За останні п’ять років найвищі темпи прирос-
ту були в 2010 році (14,4%) та в 2014 році (12,3%). 
Інвестиції надійшли з 48 країн світу. У структурі 
інвестицій найбільша частка припадає на країни 
ЄС – 87,4% загального обсягу акціонерного капі-
талу, питома вага інвестицій з інших країн світу 
становить 12,6%. 

Найбільш вагомі інвестиційні вкладення здій-
снені з таких країн: Кіпр – 24,3%; Австрія – 
16,1%; Франція – 12,2%; Німеччина – 7,1%; Поль-
ща – 5,6%; Нідерланди – 4,2%; Туреччина – 3,5%; 
Російська Федерація – 3,4%; Віргінські Острови, 
Британські – 2,2%; Великобританія – 0,9%; Азер-
байджан – 0,8%; Ліван – 0,6%; США – 0,4%; Іта-
лія – 0,3% [5].

На підприємствах промисловості зосеред-
жено 150,3 млн. дол. (59,9%) загального обсягу 
прямих інвестицій в область, у т.ч. переробної – 
124,3 млн. дол. та добувної промисловості і роз-
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роблення кар’єрів – 24,9 млн. дол. Серед видів 
економічної діяльності найбільший інтерес інвес-
торів викликають наступні: 

1) харчова промисловість – 64,2 млн. дол.;
2) сільське, лісове та рибне господарство – 

31,2 млн.дол.;
3) виготовлення виробів з деревини, вироб-

ництво паперу та поліграфічна діяльність – 
30,5 млн. дол.;

4) виробництво хімічних речовин і хімічної 
продукції – 16,5 млн.дол.;

5) діяльність у сфері адміністративного та до-
поміжного обслуговування – 14,8 млн. дол.; 

6) підприємства, що здійснюють операції з не-
рухомим майном – 8,1 млн. дол.;

7) підприємства оптової та роздрібної торгів-
лі; ремонту автотранспортних засобів і мотоци-
клів – 6,8 млн. дол.

Прямі іноземні інвестиції з Вінницького регі-
ону мали місце, починаючи з 2002 року. Проте у 
2007 році їх обсяг суттєво скоротився і протягом 
останніх семи років становить 0,2 млн. дол. [5]. 
Переважна більшість інвестицій внесена в еко-
номіку Російської Федерації та Молдови. Осно-
вними інвесторами з області є підприємства хар-
чової промисловості.

У Вінницькій області є позитивний досвід за-
лучення національних та іноземних інвестицій. 
Найбільшими інвестиційними проектами, реа-
лізованими у Вінницькому регіоні є [4; 6]: ТОВ 
«Аграна Фрут Україна»; ДП »Nemiroff»; ТОВ 
«Пфаннер-Бар»; ТОВ «Люстдорф»; ТОВ «Бар-
лінек Україна»; ПАТ «Вінницька кондитерська 
фабрика» (ТМ Roshen).

Проведений аналіз сильних та слабких сто-
рін, можливостей та загроз Вінницької області 
вказує на переваги та недоліки інвестиційного 
середовища регіону. Сильними сторонами є зем-
ля та інші природні ресурси, наявність кваліфі-
кованих кадрів. Для підвищення ефективності 
використання наявних ресурсів необхідними є 
зменшення податкового навантаження та ство-
рення бізнес-інкубаторів. Слабкими сторонами 
регіону є недосконалість процедур реєстрації 
та діяльності контрольних органів. Корупція та 
монополізація окремих галузей стримують роз-
виток економіки регіону. До ризиків слід відне-
сти політичну нестабільність, яка має загаль-
нодержавний характер. Крім того, недостатня 
кооперація між підприємствами регіону, незба-
лансованість зусиль щодо розвитку сільського 
господарства та заходів з диверсифікації еконо-
міки, порівняно низька середня заробітна плата 
та високий рівень безробіття є перешкодами в 
розвитку інвестиційного середовища. Сьогодні 
постає необхідність використання маркетинго-
вих заходів із просування області та трансфор-
мації потенційних інвесторів у діючі, активізації 
міжрегіонального співробітництва та розвитку 
транзитних потужностей з урахуванням наяв-
них міжнародних інвестиційних потоків. 

Використовувати інвестиційний потенціал ре-
гіону найбільше заважають такі перешкоди: ви-
сокі ставки банківських кредитів; високий рівень 
конкуренції; високий податковий тягар; високий 
регуляторний тиск; часті зміни економічного за-
конодавства; корупція; проблема ліквідності; не-
сприятлива політична ситуація; недоступність 

кредитів; недостатність виробничих потужнос-
тей. Найбільшими ризиками інвестиційної ді-
яльності, на думку експертів, є зміна ринкової 
кон’юнктури, несумлінні контрагенти, рішення 
центральної влади, втрата власності [7].

Покращенню та розвитку інвестиційної при-
вабливості Вінницької області сприяє розробка 
стратегії регіонального розвитку на період до 
2020 року [8], метою якої є підвищення якості 
життя та добробуту населення на основі зрос-
тання конкурентоспроможності економіки, впро-
вадження інноваційно-інвестиційної моделі ста-
лого розвитку на сучасній технологічній основі, 
комплексного економічного і соціального розви-
тку міст, районів, селищ і сіл області. 

Досвід успішних регіонів та країн світу свід-
чить, що діяльність державного сектору із залу-
чення прямих іноземних інвестицій зводиться до 
п’яти ключових напрямків: створення умов для 
залучення інвестицій, підготовка інвестиційного 
продукту, формування позитивного іміджу ре-
гіону, обслуговування інвесторів (інформаційна 
підтримка та супровід), усунення перешкод для 
фінансування. 

Відповідно головне завдання державного сек-
тору – створити сприятливі умови для інвес-
тування, переконати інвесторів розмістити свій 
бізнес у певній країні та регіоні. Таким чином, 
головна увага у діяльності із залучення інвести-
цій приділяється здійсненню маркетингу регіону 
та його «продажу» потенційним «клієнтам» – ін-
весторам. На регіональному рівні першочерговим 
завданням є формування інвестиційного продук-
ту. При цьому суттєву увагу слід приділяти ро-
боті з процедурними та нормативно-правовими 
документами, які мають безпосереднє відношен-
ня до інвестиційного процесу. 

Проблемою на сьогоднішній день є викорис-
тання централізованого підходу до формування 
інвестиційного продукту. Це означає, що регіо-
нальні органи влади ініціюють розробку інвести-
ційних проектів, які знаходяться лише на стадії 
ідеї, їх оформлення не відповідає міжнародним 
стандартам та вимогам, часто вони є соціально-
спрямованими, неприбутковими. У світовій прак-
тиці аналогічні проекти фінансуються державою, 
іноді – міжнародними фінансовими інститутами, 
донорськими організаціями, а не приватними ін-
весторами. Зазначене призводить до ситуації, 
коли такі проекти довгий час залишаються поза 
увагою інвесторів і не реалізуються. Слід вра-
ховувати, що прямі іноземні інвестиції здійсню-
ють успішні ТНК, зацікавлені у розширенні або 
у переміщенні бізнесу в іншу країну. З огляду 
на зазначене, продуктом для інвестицій є кон-
кретні земельні ділянки, об’єкти нерухомості, які 
можуть зацікавити потенційних інвесторів (для 
розміщення на них свого бізнесу). Найбільш до-
цільним буде розвивати такі типи промислової 
нерухомості як індустріальні парки та промисло-
ві зони, які дозволяють інвесторам зберегти час 
та фінансові ресурси для початку проведення 
господарської діяльності.

Світовий досвід свідчить про існування різних 
можливостей стимулювання інвестиційної ді-
яльності. Серед існуючих методів слід виділити 
фінансово-кредитне, податкове стимулювання, 
стимулювання інфраструктурного забезпечення, 
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конкретних інвестиційних проектів, протекціо-
ністські заходи.

Створення особливих режимів для іноземних 
інвестицій досягається шляхом надання пільго-
вих умов для здійснення підприємницької діяль-
ності. І хоча оподаткування не є вирішальним 
фактором щодо залучення іноземних інвестицій, 
воно відіграє суттєву роль при формуванні між-
народних інвестиційних потоків. Покращення ін-
вестиційного клімату здійснюється багатьма роз-
виненими країнами світу (табл. 1). 

Розвинені країни мають чітку законодавчу 
базу, яка гарантує захист інвесторів та відсут-
ність дискримінації іноземних компаній: можли-
вість утворення нових компаній, одержання при-
бутку, врегулювання конфліктів.

Досвід країн Центральної та Східної Євро-
пи свідчить про доцільність обмеження доступу 
прямих іноземних інвестицій у банківський сек-
тор, виробництво та торгівлю зброєю, вибухів-
кою, амуніцією; виробництво та продаж електро-
енергії. Це дозволить зменшити псевдоефективні 
інвестиції та покращити соціально-економічний 
розвиток. Стабільність законодавчого поля є од-
ним з методів мінімізації псевдоефективних ін-
вестицій. Проте ефективність зобов’язань щодо 
стабілізації не є однозначною. З однієї сторони, 
вони збільшують стабільність і передбачуваність 

умов роботи інвестора і таким чином стимулю-
ють залучення інвестицій у довгострокові та 
середньострокові проекти. З іншої сторони, ста-
білізаційні зобов’язання становлять ризик для 
реалізації суверенних прав держави-акцептора 
інвестицій щодо управління економікою і запро-
вадженню законодавчих і регулюючих заходів. 

В законодавстві України визначено порядок 
здійснення компенсації збитків іноземним інвесто-
рам. Проте, на нашу думку, в договорах, що ста-
новлять найбільшу цінність та важливість для соці-
ально-економічного розвитку України, необхідним 
є додаткове обумовлення цих положень. Зокрема 
це стосується інвестицій у високотехнологічну об-
робну промисловість (авіабудування, машинобу-
дування, виробництво обчислювальної техніки), 
НДДКР, комп’ютерні технології. Зазначене дозво-
лить посилити приплив ефективних інвестицій.

Міжнародний досвід адресного підходу до по-
шуку та залучення іноземних інвестицій та впро-
вадження політики таргетування є засобами при-
ваблення іноземного капіталу. При використанні 
цього методу в Україні доцільно на перше місце по-
ставити інвестиційні програми щодо розвитку кон-
кретних галузей, які співвідносяться із довгостро-
ковими цілями розвитку національної економіки 
та мають чітку кінцеву спрямованість. Наприклад, 
такі країни як Малайзія та Сінгапур акцентували 

Таблиця 1
Досвід розвинених країн щодо стимулювання іноземних інвестицій

Країна Характеристика

США

Дворівнева система регулювання іноземних інвестицій:
- на федеральному рівні встановлюються загальні вимоги;
- на рівні штатів органами місцевого управління формуються конкретні приписи щодо участі 
іноземних інвесторів у проектах на території відповідного штату.
Існують обмеження галузевого характеру на інвестиції: атомна енергетика, телебачення і раді-
омовлення, програми в області передових технологій, сільськогосподарське виробництво і рибна 
промисловість, банківська і біржова діяльність, надання митних послуг, в області видобутку 
корисних копалин. 

Японія 

Відсутність серйозних обмежень. Дозволено іноземним компаніям купувати японські підприємства 
шляхом обміну акціями. Іноземним компаніям, що здійснюють високорентабельний бізнес, пропо-
нуватимуть пакет інвестиційних стимулів у вигляді надання субсидій (у 2013 р. – 500 млн. ієн).
Діють фінансові програми, заходи з підтримки інвестицій, що застосовуються місцевими органа-
ми влади (зокрема податкові пільги). Японська організація розвитку зовнішньої торгівлі сприяє 
залученню іноземних інвестицій.

Велико-
британія

Має один з найпривабливіших інвестиційних режимів серед розвинених країн світу за рівнем 
оподаткування. Є світовим лідером за кількістю укладених угод про уникнення подвійного опо-
даткування з іноземними державами.
Діють двосторонні угоди Великобританії з іншими країнами щодо заохочення торгівлі та інвес-
тицій. Не встановлено будь-яких спеціальних обмежень щодо іноземних фізичних та юридич-
них осіб щодо володіння нерухомістю, розташованої у Великобританії. Високий рівень вимог до 
компаній, що здійснюють свою діяльність на фінансовому ринку країни. Підтримка інвесторів у 
Великобританії здійснюється як на національному, так і на регіональному та місцевому рівнях.

Німеччина 
Ліберальний характер німецького законодавство в галузі корпоративного права знижено поріг 
для залучення іноземних інвестицій та інвесторів до 250 тисяч євро і створення не менше п'яти 
робочих місць.

Австралія 

Урядом проводиться політика залучення іноземних інвестицій в країну.
Прямі іноземні інвестиції також забезпечують доступ до нових технологій, управлінських нави-
чок і прокладають дорогу на нові ринки зарубіжних країн.
Законом встановлено, що інвестиції повинні відповідати інтересам Австралії.
Діє механізм обмеження доступу іноземного капіталу на специфічні галузеві ринки, наприклад, 
банківський сектор, цивільна авіація (допускається іноземна участь в розмірі до 49% в активах 
австралійських міжнародних авіакомпаній, 49% ліміт на іноземну участь в аеропортах феде-
рального підпорядкування).
Будь-які прямі інвестиції в медіа сектор підлягають вирішенню, портфельні інвестиції понад 5% 
також підлягають попередньому розгляду

Канада

За іноземними інвестиціями законодавчо визначено провідну роль у розвитку економіки та ство-
ренні нових робочих місць. Створено спеціалізовані організації – Бюро з інвестицій в Канаду 
(Invest in Canada) і Корпорація з розвитку експорту Канади (Export Development Canada). Для 
певних капіталовкладень передбачений дозвільний порядок.

Джерело: систематизовано автором
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увагу на розвитку галузей, що потребують високої 
кваліфікації та створюють більшу додану вартість, 
хоча мали всі передумови для розвитку працеєм-
них галузей. Таким чином, при відборі галузевих 
пріоритетів можливим є досягнення високих ре-
зультатів при використані програм, що базуються 
на методі таргетування інвестицій.

Україні слід змістити акценти з інвестування 
у фінансовий сектор на обробну промисловість 
(наприклад, у виробництво автотранспорту та 
авіабудування, забезпечене власною виробничою 
базою, яка потребує оновлення). Інвестування в 
агропромисловий комплекс також є перспектив-
ним. Проте існує проблема надмірного «акценту-
вання» економічного розвитку на аграрній моделі 
економіки за рахунок екстенсивного розширен-
ня виробництва та експорту аграрної продукції. 
Як свідчать експерти, зростання такого типу не 
може бути достатньо стійким, призводить до не-
впинного «розмивання» природних ресурсних пе-
реваг країни на агроринку. Методом запобігання 
даному явищу може бути вихід України на світо-
ві ринки із органічними сільськогосподарськими 
продуктами власного виробництва. Проте на сьо-
годнішній нормативні стандарти щодо характе-
ристик органічної продукції в Україні відсутні. 

Недостатньо розвиненою, але перспективною 
сферою для іноземного інвестування є логістич-
ні центри з потужними терміналами, складами, 
перевантажувальними комплексами та іншою 
транспортною інфраструктурою для всесторон-
ньої обробки значних обсягів експортно-імпорт-
них і транзитних вантажів. Вигідне географічне 
розташування України дозволяє активно вико-
ристовувати транзитний потенціал. Створення 
логістичних центрів є одним з резервів розвитку, 
що дозволяє покращити як інфраструктуру спо-
лучення, так і організацію транспортування. Роз-
міщення таких логістичних центрів дозволить 
суттєво скоротити час доставки вантажів. Зараз 
основними країнами відправниками транзитних 
вантажів через Україну (Закарпатську обл.) є 
Італія, Угорщина, Словаччина, Словенія, Руму-
нія, Австрія. Серед країн-одержувачів лідирує 

Російська Федерація, далі – Румунія, Польща, 
Білорусь, Молдова, Німеччина [9]. 

Серед методів залучення ефективних інозем-
них інвестицій доцільно виділити надання держав-
ної допомоги суб’єктам господарювання шляхом:

– зниження ставок оподаткування;
– дотацій за новостворені робочі місця;
– дотацій за навчання персоналу.
Надання державної допомоги активно прак-

тикується такими країнами як Угорщина, Чехія, 
Польща. Досвід Угорщини та Чехії щодо встанов-
лення мінімального розміру інвестицій для отри-
мання державної допомоги може бути використа-
ний і в Україні. Зокрема для отримання допомоги 
у визначених галузях обробної промисловості ін-
вестиції повинні становити не менше 1 млн. євро, 
для стратегічних послуг та НДДКР – 0,5 млн. євро. 
При цьому тривалість інвестиційного проекту по-
винна бути не меншою, ніж 4-5 років. За цей час 
регіон, у якому здійснюється проект, може отри-
мати економічні та соціально значимі результати. 
В інших секторах економічної діяльності надання 
державної допомоги здійснюється при сумі інвес-
тицій понад 12 млн. євро [9].

В Аргентині, Чилі, Коста-Риці існують зако-
нодавчі обмеження щодо вивезення інвестованого 
капіталу протягом трьох років від початку інвес-
тування [9]. Скорочення обсягів псевдо ефектив-
ного капіталу в Україні можна досягти шляхом 
впровадження таких обмежень. 

Висновки і пропозиції. Отже, запорукою 
успіху, важливим напрямом покращення умов 
діяльності підприємств та регіонів є інвестиції. 
Для залучення іноземних інвестицій, розширен-
ня інвестиційної діяльності потрібна державна 
підтримка. В цілому, залучення прямих інозем-
них інвестицій повинно відповідати національ-
ним інтересам країни та не становити загрозу 
її економічній безпеці. Перспективи подальших 
досліджень стосуються розробки рекомендацій 
щодо формування програми залучення інозем-
них інвестицій, визначення інструментів та за-
ходів маркетингу для підвищення інвестиційної 
привабливості регіону. 
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СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ  
ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В РЕГИОНЕ

Аннотация
В статье рассматривается актуальная проблема привлечения иностранных инвестиций в региональную 
экономику. На примере Винницкого региона проанализировано современное состояние иностранного 
инвестирования, в частности определены его объемы, структура, распределение по видам экономиче-
ской деятельности, текущие нужды. Приведены препятствия и риски инвестиционной деятельности. 
Выяснено, что опыт успешных регионов и стран мира свидетельствует, что деятельность государствен-
ного сектора по привлечению прямых иностранных инвестиций касается пяти ключевых направлений: 
создания условий для привлечения инвестиций, подготовки инвестиционного продукта, формирования 
положительного имиджа региона, обслуживания инвесторов (информационная поддержка и сопро-
вождение), устранения препятствий для финансирования. Предложены меры, которые способствуют 
повышению инвестиционной привлекательности региона. 
Ключевые слова: инвестиции, иностранные инвестиции, инвестиционный климат, инвестиционная 
привлекательность, таргетирование инвестиций.
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THE CURRENT STATE AND PROSPECTS  
OF ATTRACTING FOREIGN INVESTMENT IN A REGION

Summary
The actual problem of attracting foreign investments into the regional economy is considered in the 
article. On an example of Vinnitsa region analyzed the current state of foreign investment, defined its 
size, structure, distribution of economic activity, current needs. The major barriers that hinder use the 
investment potential are the high rate of bank loans; the high level of competition; high tax burden; high 
regulatory burden; frequent changes in economic legislation; corruption; liquidity problem; unfavorable 
political situation; unavailability of credit; lack of production capacity. The measures which contribute to 
increasing the investment attractiveness of the region are proposed. 
Keywords: investments, foreign investments, investment climate, investment attractiveness, targeting 
investments.


